
６ 青少年施設について 

（１）青少年施設の利用状況 

 

問22 京都市には，青少年が利用できるたくさんの施設があります。次の施設を利用した

ことがありますか。（ア～スについて，○はそれぞれ１つずつ） 

【図 6-1 青少年施設の利用状況】 
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「よく利用する」施設は，「ク 図書館」が17.1％で最も高く，次いで「オ スポーツ施設」

（8.9％）となっている。 

「よく利用する」と「利用したことがある」を合わせた割合でも，「ク 図書館」が78.0％

で最も高く，次いで「サ 青少年科学センター」（58.6％）となっている。 

青少年活動の中核施設である「ア  青少年活動センター」については，「知らない」が

58.8％で，前回調査（59.1％※郵送配布者の回答のみ）とほぼ同じであり，認知度が高まっ

ていないことが課題である。（図6-1） 
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７ 京都に対する愛着意識 

（１）京都への愛着の有無 

 

問23 あなたは，京都に愛着がありますか。（○は１つ） 

【図 7-1 京都への愛着の有無】 
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京都に愛着がある青少年が85.2％に対し，ない青少年は14.1％となっている。（図7-1） 

性別では，男女とも８割を超える青少年が，愛着があると回答している。（図7-1-1） 

 

【図 7-1-1 性別 京都への愛着の有無】 
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就学・就労形態別では，京都に愛着がある世代は，高校生が91.2％で最も高く，次いで大

学生等の86.5％となっている。これに対し，非正規雇用者は75.5％で最も低くなっている。

政治等の現状に対する不満が本市への愛着の希薄化に結び付いていることが考えられる。

（図7-1-2） 

 

【図 7-1-2 就学・就労形態別 京都への愛着の有無】 
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＜前回調査との比較＞ 
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前回調査と比較すると，京都に愛着があるとの回答は4.7ポイント低下している。 

本市への愛着は，市政や地域活動への参画とも密接に関連するものであり，青少年に

とって暮らしやすく，愛着が感じられるまちづくりが引き続き必要である。 
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８ 自由意見 

「今の社会や大人に対して，何か伝えたいこと」については164人から，「同世代の青少年

について，何か思うこと」については147人から，「京都市の青少年施策についての意見・要

望」については91人から，様々な意見が寄せられた。 

記入された意見を要約し，趣旨ごとに整理したものを掲載する。 

 

（１）今の社会や大人に対して伝えたいこと               (意見数) 

●政治 50

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

税金の使い方に対する批判，提案 8

政治家に対する批判（天下り，給料，政治姿勢，実行力，不祥事） 7

将来を見通した政治をしてほしい。 6

犯罪等のない安全な社会にしてほしい。 5

弱者にやさしい社会にしてほしい。 4

民主党政権に対する批判 3

高齢者福祉に重点を置いてほしい。 3

国民の意見を聞いてほしい。 2

アンケートの結果を何らかの形にして生かしてほしい 1

格差・無縁社会は政治の結果である。 1

年金に期待できないので，増税ではなく，自助社会となることを望む。 1

議員以外の公務員の給料を上げてほしい。 1

郵政民営化をやめる意味がわからない。 1

規制のしすぎはよくない。 1

事業仕分けは，現場を知らない役人に仕分けられるべきではない。 1

スポーツができる環境をもっと増やしてほしい。 1

運動公園をもう少し市民に開放してほしい。使用している団体のマナーが悪いことがある。 1

社会問題の解決をがんばってほしい。 1

新しく規則を作っても，人は変わらず，今のまま変えたくないと思っていそうで期待で
きない。 

1

障害のある人も仕事ができる職場をもっとつくってほしい。 1

 

●子育て・教育 21

  
  
  
  
  

子どものしつけができていない親，愛情をもって叱ることができない親（大人）がいる。 12

地域や社会で子どもを育てるという意識が大切。 2

若者を野放しにしすぎ。 1

子どもを大事に育てていってほしい。 1

早い時間帯のバラエティ番組でも子どもに見せるのが不適切なものがある。 1

  子ども時代にしか受けられない自然の痛み，傷，不便等を身体で感じさせることが必要。 1

  

子どもが犯罪を犯すのは親の責任である。過保護にすると社会で孤立する。 1

公立学校のレベルをもっと上げてほしい。 1

 
今の社会は学生や子どもを軽く見ている。社会に出て一人前に育てていただけるような
環境を整えてほしい。 

1

 

●マナー・ルール，公衆道徳 17

  ルール・マナーを守ってほしい。 7

  たばこについて（禁煙，喫煙マナー） 5

  
  
  
  

バスや電車内のマナー（携帯電話，マスク） 2

大学生のマナーが悪い。 1

公共の道路につばを吐いたり，ゴミを捨てたりするのはやめてほしい。 1

個人の自由を尊重し，かつ，もっと規則を正すということが必要だと思う。 1
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●景気・経済 13

  
  
  
  
  
  
  
  
  

不況をなんとかしてほしい。 3

不景気だからこそ，みんなで力を合わせて前向きに取り組んでいかなければいけない。 3

大学に行きたいが親が無職なので，経済的な援助を受けられるようにしてほしい。 1

大学の入学費や学費を下げてほしい。どの高校もアルバイトを許可してほしい。 1

お金がなさすぎて困っている。高校生でバイトをするのはつらい。 1

仕事がなかなか見つからないので，もっと働き先を増やしてもらいたい。 1

不景気だからこそ，一生懸命仕事をしてほしい。 1

お店を経営している方々など，不景気のせいで苦しむ人が少なくなればいい。 1

家計の状況が悪化している状態で子どもが産めるわけがない。 1

 

●社会や大人に対する意見，要望 78

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

「今の若者は」という前に，責任を持った行動，手本になるような行動をしてほしい。 20

人とのつながりを大切にし，他者を思いやれる社会にしてほしい（していきたい）。 10

もっと大人になってほしい。しっかりしてほしい。 5

もっと若い人からの意見を聞いてほしい。気持ちをわかってほしい。 5

頑張っていこう。頑張ってほしい。 5
将来のある子どものことを考えずに大人は自分自身にとって良いこと，得なことしか
していない。 

3

地球温暖化に対する意識を持ってほしい。 3

学力面や経済，文化など，失われつつある日本本来の素晴らしいものを守り伝えてい
かないといけない。 

2

周りやメディアに流されない，自分の考えや判断力をもってほしい。 2

自分も大人として，責任を果たし，社会に役立っていきたい。 2

他者との違いに寛容で，他人に無関心でない社会をつくりたい。 2
今の日本を築きあげた世代の方々に感謝している。親切さや温かさなど，長い歴史の
中で受け継いだ日本人のよさがあり，私も日本人として恥ずかしくないよう行動して
いきたい。 

1

ありがとう。まだまだ頼りない私達を見守ってほしい。 1

難しく考えすぎず，単純に生きればいいのではないだろうか。 1

何でも社会のせいにしすぎ。自分の気持ちの持ちようでゆとりができる。 1

個性や自分らしさを前面に出し過ぎて，かえって平凡に生きにくくなっている。 1

クレームを言ったもの勝ちの世の中はおかしい。 1

ネガティブに考えずにオープンマインドになってほしい。 1

不景気，DV，薬物など世の中がおかしくなっている気がする。 1

薬物反対 1

大人は大変だと思った。 1

働き過ぎだ。週４日で十分だ。 1

サービス業にも休みを。 1

子どもがいるのに簡単に離婚し，行政の援助を当然のように受けている人が多い。 1

差別をなくしてほしい。 1
フリーターやニートといった問題が深刻化しているが，当人の努力や意識が欠けてい
ると思う。 

1

社会不安の中育った今の 20～30 代にとっては，いい時代を知る中高年から夢や将来を
語られても理解しがたいことがある。 

1

  若者に対して，厳しくすることと見下すことを取り違えている節がある。 1

 

今の50代は態度も発言も偉そうな割にまともな人がいない。 1

プロスポーツにもっと企業が力を入れてほしい。 1

 

●その他 5

  

  

  

  

  

不満はあるが，表現の仕方がわからない。 1

大人の定義がないのに，どうすればいいのか。 1

自分自身も大人だと思っていたのだが。 1

京都市のみやこ互助会は解散するのか。 1

ありすぎて書ききれない。 1
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（２）同世代の青少年について思うこと 

●問題行動・犯罪 46

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

たばこはよくない。 14

お酒はよくない。 8

深夜まで出歩くのはよくない。夜遊びはよくない。 5

いじめはよくない。 4

薬物はよくない。 3

悪い行動はよくない。 2

ヤンキーが増えた。 2

犯罪さえしなければ，いいのではないか。 2

してはいけないことをしている子がいない社会のしくみをつくるべき。 1

ボランティア等で自分を成長させる人もいれば犯罪に手を染める人もいる。防止策につ
いて同世代ならではの意見を考える場をもってほしい。 

1

多少の悪ふざけはいいが，限度がある。 1

ノリで危険なことや無茶なことをして他人を傷つけるという事件が多い。 1

個性を重視していて，かえっていじめが起こりやすくなっている。 1

同世代の殺人が増えている。 1

  

●マナー・ルール，公衆道徳 18

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

常識を知らない人が多い。言葉遣いも悪い。謝罪やお礼が言えない。 4

ルールを守るべきである。 4

マナーが悪い。 3

携帯を使っている人が増えた。 1

授業中に恋愛の話を大声でする女子がいる。わきまえてほしい。 1

修学旅行生の態度が悪い。 1

同世代より先輩の方がマナーが悪い。 1

他人がしているからといって，自分もしていいとは限らない。 1

制服の着こなしが悪い。 1

公共の場では周囲に配慮して声のトーンを抑えて話してほしい。 1

 

●マイナスイメージの意見(現状認識） 36

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

大人になるにはまだ早い。子どもだ。 6

不況で大変 4

愛国心や自分の生まれ育った土地への愛着心が足りない。 3

同年代でも何を考えているかわからない人が多い。 3

忍耐力がない。 3

良いこと悪いことが区別できていない。 2

チャラチャラしすぎだ。 2

生活がルーズである。 1

人間関係の「ブロック化」が進行しているような気がする。 1

他人を蔑み，傷つけることにより自分を守っているとしか思えない。 1

正しいと思っていなくても他人に合わせるべきかどうか，態度に悩む。 1

怒られ慣れていない若者が多い。 1

親からの愛情を受けていない子が多い。 1

情緒が不安定である。 1

20 歳をすぎているし，子ども扱いしないでいいと思う。 1

目標や夢をもって頑張っている人がどれくらいるのだろう。 1

将来への明るい希望を持ちにくい社会の中にいることがかわいそう。 1

今の20～30代は，将来子どもを産んでもデメリットばかりと思い独身を貫く。 1

就職氷河期で収入の多い職に就けてない人が少ない世代は，家庭を持っていない人が

多いのではないか。 
1

ワーキングプアという負のループから抜け出すことは不可能。 1
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●マイナスイメージの意見（助言） 53

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

自己中心的。周りの迷惑や相手の気持ちを考えながら行動してほしい。 10

もっとよく考えて，自分の意志や考えをもって行動してほしい。 7

勉強しなくなった。もっと勉強した方がいい。何のために学校に行くのか考えるべき。 7

自分の行動に責任を持つべき。責任転嫁をする人が多い。 3

テレビやゲームばかりでなく，行動すべきである。 3

もっときちんと人の話を聞いてほしい。 3

親の教育がなっていない。親から教えてもらえっていない子がかわいそう。 3

良いこと悪いことが区別できていない。 2

もっとしっかりしてほしい。自分の力で頑張ることもたまには必要だ。 2

しっかりと働くべき。 2

人を思いやる気持ちや，感謝の気持ちをもってほしい。 2

楽しいこともほどほどにしよう。 1

もう少し目上の人を敬ったほうがいい。 1

中学生は中学生らしくすべき。 1

もう少し，苦労して育った方がいい。 1

部活動は遊ぶ場じゃない。 1

自分の損害になるのであれば，近寄らないでほしい。 1

親の教育とともに，子ども同士のつながりをきちんとするようにしなければならない。 1

しょうもない青少年対策はしなくてよい。 1

京都市は市民税も高いし，他府県に比べて生活するのにお金がかかる。こんなアンケー
トをとって何が変わるのか。 

1

 

●プラスイメージの意見・助言 33

  
  
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

価値観の多様化や，育った環境や人間関係によっても，様々な考えの人がいる。 3

周りの人は何かに向かって頑張っている人が多いので自分も頑張りたい。 2

常に前向きに楽しく過ごそう。 2

未来に絶望せずがんばって生きてほしい。 1

自分の地域外のことにも興味をもって，広い視野で自分の地域を見つめた方がいい。 1

みんながもう少し思いやりをもっていれば，社会は少しでもよい方向に向かうのではないか。 1

社会に対し，あきらめずに声をあげること。 1

社会の担い手として共に活躍していきたい。 1

「何かを作れる」「変えられる」という思いをもって積極的に社会に生かしてほしい。 1

自分の好きなこと，やりたいことをするためにも，勉強やアルバイトなどいろいろ経験
することが大事だ。 

1

努力を継続できるだけの根気，根気を持てるような関心事，興味を見つけてほしい。 1

野外活動施設やスポーツ施設など，いろいろな世代とかかわれる楽しい場所をもっと利
用してほしい。 

1

いろいろな世代とかかわることも必要。 1

きちんとしていない大人に流されず，自分の意志をしっかりもってほしい。 1

がんばろう。 1

人生は 40 歳からだ。のんびりしようと言いたい。 1

自分や周囲を大切にして，健やかに過ごしてほしい。 1

子どもたちのお手本となる行動をとろう。 1

高齢者には優しくしよう。 1

親を大切にしてほしい。 1

自分で責任を負えるなら，多少の冒険もあり。 1

今のままでよい。 1

かかわりがないのでわからないが，自分が 10 代の頃よりはよくなったのではないか。 1

仕事，学校，あらゆる社会に対応できる人間になってほしい。 1

他人に迷惑をかけないよう互いに自立して生活していければ，よい隣人になれると思う。 1

昔に比べておとなしいという声があるが，表向きに表現できていないだけだ。 1

ネットなどで同世代の人と交流すると，いかに自分が恵まれているかということを感じる。 1

私はいつも目標を持っている。 1

自分の世代はもう落ち着いていて，周りは親切で優しい人ばかりだ。 1
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（３）京都市の青少年施策についての意見・要望 

●施策について 55

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

アンケートに対する意見（批判，提案，賛同） 6

地域参加や交流の機会を増やしてほしい。 4

参加しやすい行事，参加してうれしいと思えるような場を身近にもっと提供してほしい。 4

薬物汚染に胸を痛めている。対策をしてほしい。 3

京都には愛着がある。大好きである。 2

無駄。意味ない。必要ない。 2

親(大人）の再教育が必要。 2

たばこをやめさせてほしい。 2

京都は国内外との交流も盛んで新しい文化や価値観に触れることができることが，青少

年の生活環境として有益なところだと思う。 
1

他県から進学してきた学生を卒業後も留まらせることができるような施策を進めてほしい。 1

京都の人はあたたかい人が多いと思ってもらえる取組が必要。 1

青少年がよりよい経験ができ，社会の福祉に貢献できるよう尽力していただきたい。 1

青少年が明るい未来を望めるような社会を築いてほしい。 1

  素晴らしい京都になるよう，がんばってほしい。 1

  地域現場目線を大切にしてもらいたい。 1

  

自分の人生を自分で選択し，責任を持たせる。周囲の大人はいい意味で見放す。それが

一番のいい施策につながる。 
1

  

  

学校教育がなっていない。道徳を教えることが必要。 1

若い間に集団生活を経験することで，仕事に対する考え方が変わる。お金を使わず自然

と触れ合うことが今の社会に必要。 
1

  もっと自主的な活動ができるようにしてほしい。管理する大人に対して嫌な思いをする。 1

  私は 30 歳だが，青少年という意識はない。大学生までではないか。 1

  このまま活動を続けてほしい。 1

  最近の子どもはニュースや新聞などを見なさすぎだ。 1

  京都も人が良い方向に変わってほしい。 1

  婚活に力を入れてほしい。 1

  債券ばかり発行せずにお金の使い方を考えてほしい。 1

  市立芸大を売らないでほしい。芸術や文化を大切にできるような青少年施策をしてほしい。 1

  成人式を小学校ごとにしてほしい。 1

  市役所の広場などで，アーティストのライブなどをやってほしい。 1

  中途採用の拡大など，市町村でも職を拡大してほしい。 1

  面倒くさそうに対応するなど，やっつけ仕事だと思う。 1

  高校生がバイトをたくさんするのはどうかと思う。大学進学率を上げるべきでは。 1

  全ての年代の人にＩＤを配布すれば，年齢もごまかせなくなり，少しは変わるはず。 1

  三条や四条の警備をもっとちゃんとしてほしい。夜はかなり怖い。 1

  マナーをよくさせる。取り締まりを強化してほしい。 1

  ヤンキーが多い。 1

  悪そうな子を見たことがないし，風紀はいい方だと思う。 1

  京炎そでふれに対する批判 1

  春のスキーイベント（栂池）に高校生でも行けるようにしてほしい。 1
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●施設について 18

  スポーツ施設を増やしてほしい（プール，サッカーのできる公園，テニスコート） 4

  これを機会に利用してみたい。 3

  

  

図書館を増やしたり，設備を整えてほしい。 1

青少年活動センターはよく利用しており，すごくいい場所である。もっと増えたら嬉しい。 1

  青少年活動センターの有料化でサークル活動に支障。年齢制限を緩和してほしい。 1

  年齢関係なく，楽しめる施設をつくってほしい。 1

  どこにあるかわからなかったり，入りにくい感じがある。入りやすい空気が一番大事。 1

  花背山の家のような，自然と触れあえるような場所は非常に良いと思う。 1

  

  

維持費とかどれくらい使っているのか。不便な場所にあるものは使えない。有効活用さ

れていないなら必要ない。 
1

安く借りれたらよい。 1

  

  

  

特定の人が利用している気がする。 1

興味のある施策がないのであまり利用することがない。 1

京都駅前に駐輪場をつくってほしい。 1

 

●施設・施策に係る広報・情報提供 44

  施策や施設について知らないことが多い・わからない。このアンケートで初めて知った。 27

  もっとわかりやすい形で広報してほしい。 12

  無駄な広報に税金を使うのはよくない。 1

  楽しいイベントなど広報活動が必要。 1

  アピールがあれば使用してみたい。がんばってほしい。 1

  どの施設がどのような目的で何をしているのか知りたい。 1

  ためになる施設であれば，イベントを設けて，宣伝したらいい。 1
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